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1.1. [bookmark: _Toc85816758][bookmark: _Toc85995805][bookmark: _Toc85996620][bookmark: _Toc92375906]Опис оновлення модуля «Облік договорів» 
Створено звіт-експорт та транспортний файл для вивантаження даних на портал Е-дата. Обсяг платежів за договорами (ДП/КП).
Оновлено коефіцієнт індексації грошової оцінки землі, додано коефіцієнт за 2020 р.

1.2. [bookmark: _Toc92375907]Опис оновлення модуля «Головна книга»
В модулі Регламентована звітність реалізовано системний шаблон FR "Довідка про підтвердження надходжень до спеціального фонду Додаток 7 до Інструкції про складання і виконання розпису Державного бюджету України (у редакції наказу Міністерства фінансів України, від 04.12.2015 N 1118)" (R372_416.RPF).
Оновлені класифікатори в модулі Довідник кодів бюджетної класифікації.
.
1.3. [bookmark: _Toc92375908] Опис оновлення модуля «Облік персоналу»
Облік праці та заробітної плати
Згідно Наказу Держстату від 17.06.2020 №178 у модулі «Статистична звітність» реалізовано звіт №1-ПВ(квартальна) R359_040.RPF (FR Дані для форми 'N1-ПВ' квартальна (з 2021 року)). Реалізовано експорт в форматі XML, код форми S0301117.
Згідно Наказу Держстату від 17.06.2020 №178 у модулі «Статистична звітність» реалізовано звіт №1-ПВ(місячна) R359_041.RPF (FR Данi для форми 'N1-ПВ' термінова-місячна (з 2021 року)). Реалізовано експорт в форматі XML, код форми S0301012.
Згідно Наказу Держстату від 17.06.2020 №183 у модулі «Статистична звітність» реалізовано «Звіт про заробітну плату за професіями окремих працівників» R359_007.RPF(Форма №7-ПВ(один раз на 4 роки)).
Згідно Наказу Держстату від 21.07.2020 №222 у модулі «Статистична звітність» реалізовано «Звіт про заборгованість з оплати праці» R359_036.RPF.
Згідно постанови Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2020р. №1213 внесено зміни у постанову 100. Доопрацьовано алгоритм розрахунку відпускних у частині нарахувань від окладу, а саме додано перевірку порівняння окладу працівника з мінімальною зарплатою для виконання норми постанови: «В разі відсутності нарахувань в розрахунковому періоді і розрахунку від окладу, його потрібно порівнювати з мінімальною зарплатою на день розрахунку, якщо оклад менше мінімальної, то розрахунок середнього проводити від мінімальної».
Дата початку дії постанови Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2020р. №1213 12.12.2020. Постанова відміняє індексацію середнього заробітку при розрахунку відпусток. Проведено зміни розрахунку. У разі коли відпустка починається 12.12.2020 і пізніше. Відпустки розраховані з датою початку до цієї дати середній заробіток індексують.
Згідно змін постанови Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2020р. №1213 реалізоване врахування премій при розрахунку відпусток. Щомісячні премії та їх перерахунки враховуються при розрахунку відпускних по розрахунковому періоду. Реалізована норма включення премій за період «Премії та інші виплати, які виплачуються за два місяці або більш тривалий період, при обчисленні середньої заробітної плати включаються шляхом додавання до заробітку кожного місяця розрахункового періоду частини, що відповідає кількості відпрацьованих робочих днів періоду (місяців), за які такі премії та інші виплати нараховані. Така частина визначається діленням суми нарахованих премій та інших виплат на кількість відпрацьованих робочих днів періоду, за який вони нараховані, та множенням на кількість відпрацьованих робочих днів кожного місяця, що відноситься до розрахункового періоду для обчислення середньої заробітної плати.»
При формуванні списків на перерахунок по виду оплати з методом розрахунку №35 "Виплата в міжрозрахунковий період" на закладці «Виплата» додано параметр «Розраховувати податки з суми по документу без перерахунків». У разі, якщо включено цей параметр і параметр «Виключати утримання з нарахованої суми», податки по приєднаним документам розраховуються без перерахунків.
Доопрацьовано алгоритм розрахунку середньоденного значення для розрахунків по середньому за 2 місяці. У місяці вступу розрахунок проводиться виходячи із окладу з урахуванням кількості ставок. Якщо оклад працівника менше мінімальної зарплати, розрахунок проводиться з мінімальної зарплати. Доопрацювання проведено по методам розрахунку 117 (відрядження), 228 (держобов’язки),105 (вихідна допомога), 249 (військові збори), 274 (донорські дні), 32 (мат допомога до відпустки).
Облік кадрів
Реалізовано звіт 1815 «FR Форма №10-ПОI. Звіт про зайнятість и працевлаштування осіб з інвалідністю» RI15_009.RPF. Підстава: Наказ Мінсоцполітики №591 від 27.08.2020р. «Про затвердження форми звітності №10-ПОІ (річна) «Звіт про зайнятість і працевлаштування осіб з інвалідністю» та Інструкції щодо її заповнення». Звіт формується в реєстрі Особових карток працівників або в модулі Звіти. Для коректного формування в звіті даних за місцем проживання працівників (колонки 4, 5, 6, 7), в особових картках працівників повинні бути заповнені дані в розділі «Адреси та телефони», підрозділ «Постійне місце проживання» з довідника адрес. Якщо заповнене значення в полі Місто, то працівник буде в звіті врахований в колонці 4 або 5 залежно від статі. Якщо в адресі заповнене поле Нас.пункт, то в звіті працівник буде врахований у колонці 6 або 7 відповідно статі.
 Довідник посад, Довідник професій - доповнений системний довідник «Класифікатор професій ДК 003: 2010» даними згідно змін, внесених наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України «Про затвердження Зміни №8 до національного класифікатора ДК 003: 2010» від 15.02.2019р. №259 та згідно змін внесених наказом Міністерства економіки «Про затвердження Зміни №9 до національного класифікатора ДК 003: 2010» від 18.08.2020р. №1574.
Згідно наказу Національного агентства України з питань державної служби №80-20 «Про затвердження форми звітності КСДС «Звіт про кількісний склад державних службовців» від 20 травня 2020 року розроблена форма звіту RI12_022.RPF "Форма КСДС (квартальна) Звіт про кількісний склад державних службовців 2020" и доповнене налаштування звіту КСДС в меню Облік кадрів / Параметри / Налаштування на закладці Параметри в пункті Звіти.
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