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[bookmark: _Toc140572135]ПЕРЕЛІК МОДУЛІВ СИСТЕМИ ЩО ОНОВЛЮЮТЬСЯ
В версії 7.11.047.999, оновлюються наступні модулі.


1.1 [bookmark: _Toc140572136]Опис оновлення системи «Головна книга»
Додано параметр у модулі Налаштування на закладці Параметри для відключення внутрішньої нумерації бухгалтерських довідок. Параметр працює за умови відключеної Автонумерації. За замовчуванням параметр вимкнено.
У модулі Регламентована звітність оновлено бланк FR Податкова декларація з плати за землю (земельний податок та/або орендна плата за земельні ділянки державної або комунальної власності) R372_124.RPF .
У модулі Регламентована звітність оновлено бланк № 2-ОЗ ІНВ (річна) "Звіт про наявність і рух необоротних активів, амортизацію та капітальні інвестиції" R372_375.RPF
1.2 [bookmark: _Toc140572137]Опис оновлення системи «Облік персоналу»
Облік кадрів
В модулі Особові картки працівників перейменовано вид реєстру №47 Реєстр особових карток - Дата народження (3 дні з поточної дати). Даний реєстр відображає працівників із датою народження протягом 3-х днів з поточної дати включно .
Внесені зміни в найменування у звіті 1817 FR Повідомлення про зміну облікових даних RI17_013.RPF - "військового комісаріату" замінили на "територіального центру комплектування та соціальної підтримки", додали "{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 61 від 26.01.2022}".
Для зручного вибору форми звіту перейменовані звіти групи 1807: RI07_010.RPF FR Список ювілярів на рік (по всім СО, з розбивкою по категоріям), RI07_003.RPF FR Дати народження працівників (вибір року, місяця, категорії), RI07_005.RPF Дати народження працівників (вибір по статі, по віку).
В модулі Штатний розпис внесені зміни у звіти групи 140: перейменований R140_004.RPF на "Перелік змін в штатному розписі (наказ - дані в табличному вигляді), перейменований звіт R140_002.RPF на "Перелік змін в штатному розписі (наказ - дані в текстовому вигляді) .
Доопрацьовано проведення наказу із Типовою операцією 086 Військові збори в залежності від налаштування виду оплати за методом розрахунку 249 Військові збори:
· якщо в налаштуванні виду оплати за методом розрахунку 249 Військові збори вказаний параметр «Не оплачувати», то даний період не буде включено в страховий стаж працівника;
· якщо параметр Не оплачувати не вказаний, то період буде включено в розрахунок страхового стажу.
Для можливості виключення періоду знаходження працівника на військових зборах (мобілізації) із розрахунку стажу, що дає право на щорічну відпустку, доопрацьовано в налаштуванні довідника Відпустки у перелік видів оплат, які можна вибрати на закладці Виключення додані види оплат з методом розрахунку 249 Військові збори .

Заробітна плата
В налаштуванні виду оплати з методом розрахунку 249 «Військові збори» в розділі «Властивості» доданий параметр «Не оплачувати». При відмітці даного параметру 1) вид оплати формує запис в розрахунковому листі працівника без суми, 2) заповнюється табель по даному виду оплати, 3) в картці працівника по виду стажу Страховий виключається період з розрахунку (період зчитується з розділу «Постійні нарахування»). Якщо параметр «Не оплачувати» не відмічений, то в розрахунковому листі, табелі записи формуються після проведення універсального документу з вказаним видом оплати. Також доопрацьована можливість створювати вручну запис виду оплати з методом розрахунку 249 «Військові збори» в розділі картки працівника «Постійні нарахування".
В модулі «Особові рахунки  працівників» по пункту меню «Реєстр/Коригування картотеки» додана можливість заповнення (видалення) області коригування даних закладки «Військовий облік». В цій області коригування додана можливість внесення періодів перебування в зоні бойових дій, для заповнення розділу «Військовий облік» / «Військова служба» / «Періоди перебування в зоні БД для ВЗ». Підстава: Закон «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування військовим збором грошового забезпечення військовослужбовців та інших осіб, які беруть безпосередню участь в бойових діях в умовах воєнного стану» від 19.06.2022 р. № 2308-IX.
В модулі «Особові рахунки» реалізовано звіт «FR Повідомлення про нараховані та виплачені суми при звільненні» R590_030. В звіті формуються дані про нарахування, утримання, виплати в місяці звільнення.
В модулі «Списки на перерахування» по пункту меню «Реєстр/Друк документа (Ctrl+F9)» реалізовано системний звіт 329 «FR Заборгованість по виплатам лікарняних ФСС» R329_004.RPF.  Для звірки заборгованості виплат лікарняних ФСС в розрізі працівників та сум з податками звіт формується із модуля «Списки на перерахування» поточного облікового періоду. В звіті відображаються дані по нарахуванню лікарняних ФСС. У звіт збираються дані за попередні періоди із відкритих списків на виплату в міжрахунок лікарняних ФСС, сформованих з параметрами: «Виплати по вказаним нарахуванням», «Враховувати усі вид доходів при розрахунку податків», «Враховувати нарахування ФСС відкритих списків», «Виплати нарахувань ФСС.
В групі модулів Результати розрахунку в модулі Об’єднана звітність змінено формат підписів відповідно до стандарту ДСТУ 4163:2020 «Державна уніфікована система документації. Уніфікована система організаційно-розпорядчої документації. Вимоги до оформлення документів» у звітах:
· 1662 FR «Додаток 1(пункт 1 розділу IV)» RG62_004.RPF
· 1662 FR «Додаток 3 (табл.9)» RG62_003.RPF
· 1662 FR «Додаток 4(пункт 4 розділу IV)» RG62_005.RPF
· 1662 FR «Додаток 5 (табл.5)» RG62_001.RPF
· 1662 FR «Додаток 6 (табл.7)» RG62_002.RPF
· 1662 FR «Підсумки» RG62_006.RPF .
В групі модулів Результати розрахунку в модулі Об’єднана звітність в налаштуванні відомості на закладці «Відпустки» додано розділ «Відсторонення від роботи» з можливістю вибору видів оплат. Якщо в Розрахунковому листі на закладці Стандартний за місяць відображений лише вид оплати, вказаний в розділі «Відсторонення від роботи», в Додатку 1 відображається порожній запис із зазначенням кількості днів перебування в трудових відносинах в графі «Дні трудових відносин .
В групі модулів Результати розрахунку в модулі Об’єднана звітність. В налаштуванні відомості на закладці «Військовозобов’язані» додано розділ «Мобілізація» з можливістю вибору видів оплат. По вказаному виду оплати в даному розділі, записи в Додатку 5 (закладка «Працівники», вид реєстру 3.Додаток 5.Трудові відносини застрахованих осіб) не відображаються .
В групі модулів Результати розрахунку в модулі Звіти. У звіті 158 FR «Зведена відомість по групам ВО(ДФ/ ЕКВ) вибір СО» R158_006.RPF змінено формат підписів відповідно до стандарту ДСТУ 4163:2020 «Державна уніфікована система документації. Уніфікована система організаційно-розпорядчої документації. Вимоги до оформлення документів.
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