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[bookmark: _Toc140572037]ПЕРЕЛІК МОДУЛІВ СИСТЕМИ ЩО ОНОВЛЮЮТЬСЯ
В версії 7.11.047.002, оновлюються наступні модулі.

1.1 [bookmark: _Toc140572038]Опис оновлення системи «Грошові засоби»

В модулі Платіжні документи (Сервіс/Налаштування в середині документу) при виборі документу підстави в платіжному документі додано параметр "Не успадковувати податкову модель з документа підстави".
 	Якщо параметр встановлено: податкова модель залишається такою, яка була встановлена користувачем в платіжному документі.
Якщо параметр не встановлено: порівнюються податкові моделі всіх документів підстав, якщо вони однакові або підстава одна - податкова модель платіжного документа успадковується з документа підстави. Якщо моделі документів підстав різні - модель видаляється.
1.2 [bookmark: _Toc140572039]Опис оновлення системи «Розрахунки з дебіторами і кредиторами»
В модулі Реєстр зобов'язань розширено поле Код закупівлі у документі юридичного зобов'язання розширено до 30 символів.

1.3 [bookmark: _Toc140572040]Опис оновлення системи «Головна книга»
В модулі Регламентована звітність реалізовано можливість формувати розрахунки за квартал в таких звітах: 
· FR Картка аналітичного обліку фактичних видатків Наказ №604 R372_223.RPF, 
· FR Картка аналітичного обліку касових видатків. Наказ №604 R372_310.RPF, 
· FR Картка аналітичного обліку капітальних видатків Наказ №604 R372_313.RPF,
· FR Картка аналітичного обліку фінансових доходів (відсотків, роялті, дивідендів) Наказ №604 R372_327.RPF.
В модулі Регламентована звітність реалізовано нові форми звіту відповідно до Наказу МФУ №58:
· "Податкова декларація з податку на прибуток на період воєнного стану" FR Податкова декларація з податку на прибуток на період воєнного стану R372_447.RPF.
· "Податкова декларація з податку на прибуток на період воєнного стану Додаток 1"FR Податкова декларація з податку на прибуток на період воєнного стану Додаток 1 R372_448.RPF.
· Податкова декларація з податку на прибуток на період воєнного стану Додаток 2" FR Податкова декларація з податку на прибуток на період воєнного стану Додаток 2 R372_449.RPF.
В модулі Регламентована звітність реалізовано нові форми додатків МПЗ і МПЗ-З для податкової декларації з податку на прибуток:
· "FR Податкова декларація з податку на прибуток підприємств Додаток МПЗ R372_450.RPF", 
· "FR Податкова декларація з податку на прибуток підприємств Додаток МПЗ-З R372_451.RPF".
В модулі Регламентована звітність реалізована можливість вивантаження звіту "R372_443.RPF Довідка про надходження у натуральній формі, Додаток 25 до Порядку казначейського обслуговування місцевих бюджетів" у форматі DBF-файлу.

1.4 [bookmark: _Toc140572041]Опис оновлення системи «Фінансове планування і аналіз»

В модулі Кошторис та план асигнувань бюджетної організації додано звіт R506_025.RPF «FR План асигнувань CФ бюджету (в розрізі детальних КЕКВ)».

1.5 [bookmark: _Toc140572042]Опис оновлення системи «Облік персоналу»
Заробітна плата
 В модулі «Статистична звітність» оновлено форму звіту № 3-борг (місячна) 359 FR «Звіт про заборгованість з оплати праці» (R359_036.RPF) згідно змін з січня 2022.
В модулі Загальні довідники/ Календар, а також Довідник графіків і режимів роботи додано контроль на рік початку і закінчення постійних свят. Якщо в календарі, для постійного свята, встановлено рік початку і рік закінчення, то для цього періодах в графіку робіт цей день відображається як святковий. 
Реалізовано внесення періодів знаходження в зоні ООС. Періоди знаходження в зоні ООС вносяться в особовий рахунок працівника на закладку Військовий облік/ Військова служба/ Періоди перебування в зоні ООС для військового збору.
Відповідно до Наказу Міністерства оборони України «Про перелік посад рядового, сержантського та старшинського складу» № 317 від 07.09.2020, додано нові звання в системний довідник: рекрут, головний сержант, штаб-сержант, майстер-сержант, головний майстер-сержант, штаб-старшина, майстер-старшина. Створення записів в довіднику виконується в розділі Параметри / Налаштування / Довідники / Звання. При створенні нового запису або редагуванні, в рядку «Звання з довідника» звернення до системного довідника, в якому доступні вищевказані звання.  .
В налаштуванні відпусток з методами розрахунку 4,54, 55 на закладку "Види оплат час яких виключається з розрахунку" додано групу видів оплат "Оплата за середнім". 
В модулі «Об’єднана звітність» реалізовано створення відомостей з параметрами «По групі структурних одиниць» та «За всіма доступними групами структурних одиниць». Для створення відомостей з даними параметрами необхідно створити групи структурних одиниць (Реєстр об’єднаної звітності, Реєстр – Групи структурних одиниць) .
В модулі «Об’єднана звітність» доопрацьовано формування відомості з параметром «Виділяти дані внутрішніх сумісників в Додатку 1». За наявності в працівника декількох карток внутрішнього сумісництва, дані з розрахункових листів внутрішніх сумісників по обліковим складам, вказаним на закладці «Внутрішні сумісники» в налаштуванні відомості, відображаються одним записом в Додатку 1.
В модулі «Об’єднана звітність» доопрацьовано відображення донарахування суми фонду до мінімальної заробітної плати в графі «Різниця» Додатку 1. Якщо донараховано дохід за попередній місяць звітного кварталу, в якому було донарахування суми фонду до мінімальної заробітної плати, записи в графі «Різниця» не відображаються, якщо дохід перевищує суму мінімальної заробітної плати або відображається сума, яка залишилась в результаті перерахунку.
В модулі Універсальний документ реалізовано звіт 917 FR «Протокол засідання комісії із соц. страхування для е-лікарняних» (R917_016.RPF) .
Згідно Постанови КМУ від 12/01/2022 №2 прийнято зміни в розмірі нарахованої заробітної плати медичним працівникам закладів охорони здоров’я державної або комунальної форми власності. Реалізована таблиця Мінімальна зарплата медичних працівників. В таблиці вносяться суми мінімальної зарплати відповідно до категорії персоналу.
Доопрацьований звіт 813 FR «Особовий рахунок A4»(R813_001.RPF), на формі звіту додано параметри друку «По обліковому», «По розрахунковому періоду», доопрацьовано відображення сторно днів відпустки.
Доопрацьовано  розрахунки  індексації, лікарняних, розрахунків по графіку скороченого робочого тижня з врахуванням днів, що виключаються..

Облік кадрів
 На підставі Постанови КМУ від 28 грудня 2021 р. № 1392 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 17 червня 2015 р. № 413 і від 17 квітня 2019 р. № 328» створено новий звіт 1100 FR «Повідомлення про прийняття працівників на роботу (зміни 28.12.2021)» RB00_002.RPF. Звіт формується в 2-х модулях: Облік персоналу / Облік праці й заробітної плати / Картотека / Особові рахунки працівників та Облік персоналу / Облік кадрів / Картотека / Особові картки працівників через меню Реєстр-Друк (або клавіша F9). При формуванні звіту обов'язково потрібно вказати відповідність категоріям осіб облікового складу для заповнення колонки 5 (у вікні параметрів звіту кнопка Категорія особи) .
У зв`язку із зміною назви «Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю» внесені відповідні зміни у звіт 1815 FR «Форма № 10-ПОI. Звіт про зайнятість i працевлаштування осіб з інвалідністю» RI15_009 – в найменування фонду в полі «Подають…». Звіт формується в модулях: Облік персоналу / Облік праці й заробітної плати / Результати розрахунку / Звіти, Облік персоналу / Облік кадрів / Картотека / Особові картки працівників через меню Звіт-Формування звіту (або комбінація клавіш Alt+F9) або Реєстр-Друк (або клавіша F9) та Облік кадрів / Звіти.
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